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In [ ]:

In [ ]:

BRRE6 VATV Y

# T2 —IND1>RK—k

import csv

import pandas as pd

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt
¢matplotlib inline

# matplotlib T HAZERTH
from matplotlib import font manager
fp = font manager.FontProperties(fname="ipag.ttf")

Q1 BBt 5RA5 IV T

BIT T}, SBREATIRS B ERET —YICOWTEERLBOELE (FEit) IcCED=HEZEE
B Z ATV TTBEHEZET,

Q1.1 FHERI ML

FI. LUTOD tfidf() BHE#ERLUEI, tfidf() BEE. BBIERRICERZRLDTT
AKT—% ("course_list.csv' 7 71 )L) LBEBRAIFELNDZF—T—RKRDT—%

("keyword_list.csv"' 7 7 1 JL) H5. BEEDTFIDFRY ML Z{TE T 2 HBER-BEBTIZ/E
9 28T,

tfidf () BEIE. BRELEZERETSDJAN courses . F—TV—RZERETBUX K
vocab . #@H-HFE1TY (EXRIITFIDFE) tfidf matrix. ZZNEHRULZX
9, tfidf() BERETERIETLEE N,

def tfidf():
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BT D similar courses() B, FREATER LT find similar course() B#¥&
BIRRICADDHEZEICT U TcostBUEICEDWTEMNT 2EZERZEFRIEHTIN. UTD2
DOJVANZIRULED,

ind A ANDBERLOCELITZEEDI VT YIADY X K
labels  ANDBHELZHLCELITZIEBELZDY XS

similar courses() BBZTHI T T ZE LN,

In [ ]: def cos_sim(vecl, vec2):

def similar courses(target, tfidf matrix, courses):
### GIEC
# target: AN#FEZEDT>T v X
# tfidf matrix: TFIDFIEDVEFDHEZE-HFETS
# courses: FHEmHDUIKN
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In [ ]:

Ql.2F>vkOv5 4

Tk, TERHfET ZANDERE LT similar_courses () B#ZERWTELEE
RERDIHERERLTVWET, ANOEREBELEHTI000HBLERNH D £,

title="AREHETZ"

ind, labels=similar courses(courses.index(title),
tfidf matrix, courses)

print(len(ind))

# print(ind)

# print(labels)

BIFTE. ANDERICDWT similar courses() B TES L IELER (AHDHE
HFDED) 279ty hEUT. BELEOELUE () ICEIDET -5ty NziE
V225UV TULET,

P ZAF YT sciry DREBILY ZAF UV TET 12—
( scipy.cluster.hierarchy ) ZFHWE,

linkage B#d. FFHENT ML ZITETB21THZAANEL. metric 51 TEE LR
BERE & method 518 TIEE LICBERESTE AETRE(L Y 2R 7 U V7 &7V, FEENRY
NLEDI ZR5 Y V7 D@ERZETIE LTHRULET,

e metric5|#UTIETE T= S EERERE: cosine, euclidean, jaccard, hamming, correlation,
mahalanobis, 7 & [linkageBa%4]

e method3|#ICIEE T = % IEBfESTE /% single, complete, average, ward, 7% & [FEEESHE
7E]

BIF T, linkage BAEODAN%Z tfidf matrix[ind,:] & UT, FEICHE UELEE
HEDTFIDFRY ML Z1TE T 5EHR-BEITHIZIEELTVWED,

dendrogram B#(d. linkage BN HAULILIZRY ) VI @REZRTTHNZANDEL
T VIRV O@ERET Y RO LAEUTHEEUE T, labels 5IHICIERRFEL
ENT N ETBZINILOIV AN ZEELE T,
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In

In

In

In

from scipy.cluster.hierarchy import linkage
from scipy.cluster.hierarchy import dendrogram

courses, vocab, tfidf matrix=tfidf()

title="4REHETFE"

ind, labels=similar courses(courses.index(title), tfidf matrix,
courses)

# BB X5 >
# FPREREZ 'euclidean’'. FEREETEIL 'single’
clusters = linkage(tfidf matrix([ind,:],
metric = 'euclidean', method = 'single')

# T NOJZA

plt.figure(figsize=(25,10))

dend = dendrogram(clusters, labels=labels)

# TN/ EHAREZRT

for 1 in plt.gca().get xticklabels(): l.set fontproperties(£fp)

plt.ylabel('Distance');

FEBEStE /A% complete W average ICEBUTHRBILI ZRF Y VI %EITV., B5N13
DIRAINEDELSICET DN, FNEFNDTY RO LZTRILUTERERLTLLES
Lo

&%

linkage BIHICIE. UT DL S ICHHMENY MNUEOEZXRITIEANTEZIEHT
Z2FXJ, pdist BRI metric 5| TIEE U CEHMRE TREENRY NUEOERBZETE
L. ZNSDEZERE T BT (EEICFHITIDOEF:RENT MU D) ZiRU
£9, HFEET5)% linkage BEBODANE LIcHEEIE. linkage B TCHEMREZIEET 5
MEFHD EFH A,

from scipy.spatial.distance import pdist

clusters = linkage(pdist(tfidf matrix[ind,:], metric='euclidean'),
method="'single')

plt.figure(figsize=(25,10))

dend = dendrogram(clusters, labels=labels)

for 1 in plt.gca().get xticklabels(): l.set fontproperties(£fp)
plt.ylabel('Distance');

from scipy.spatial.distance import squareform

# EBRETTS!

dist matrix = \

pd.DataFrame(squareform(pdist(tfidf matrix[ind,:], metric='euclidean'
columns=labels, index=labels)

dist matrix
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In [ ]:

scikit-learnZ71 735"

scikit-learn 24 7 ZVICEHHE. OE. 775X 7 V00 Ko, BILIE, 7/
RIREDEMEZONIBZTSIODEY 1 —ILAEENTWET, LUTTIE. scikit-
learn 74 72U D KMeans 7 7 X &{E > fck-meansiBIiC KB T TR 5 Y VT I DWTERHH
VER

BRFETIE. BRINET 92 L<KRITLIICETIVLDINTA =Y DIFAREZITTVET,
IR =G HFBITZZETETINET —FICEEIEZDT. 28, EHEhET, &
I, BRIESNET—YDRFEOANSZFDT =5y NOBEY/NY—2E2LLKKTELSK
ETINEEBIZ BB URHETVET, V7AFY VT REERUZZEDHTY,
PRIV T TR BREINET—9%2 0 R EMRENZESICTIL—TRIFULET,

scikit-learn 74 7 7 VICIFERMEZICAWSRRERNBRT—F Yy MHREENTVET,
BITTlE. load iris BIC LD iris 7—F Yy hZO—RULTWEY, iris 7—%
Ty MTIET VP ADIEZ4DDFEE ('sepal length (cm)', 'sepal width (cm)', 'petal length
(cm)', 'petal width (cm)') TERU150BDFHEENT MILBAEFNTWET
(iris['data'] ) F7c. &1EICIE3%ESE (0:'setosa’, 1:'versicolor', 2:'virginica') MWL\
O IRNILEULTREEINTWET ( iris['target'])

iris['data'] fTHIDEITIF1IDDIEDRFHMENT MLICHIGELTE D, THIFT—5 DB

¥ (CDBEIF150) Z2RUET, 17EHN S4B X TORINE LEEDORHEICHIG UL TVWE
9, scikit-learn Ti&. ZORHENY MNLH57351T5% Numpy EC5E/cld pandas
DT—=FT7L—LICBINL. ADT—FEULTLELET,

from sklearn.datasets import load iris

iris = load iris() # 7 —%tvh,DO—FK

print(len(iris['data'])) # 7 —F D%

print(iris['feature names']) # HHES

print(iris['data'][0:5]) # 7—% (5FE51T7ZZmN)

print(iris['target names']) # TN/LE

print(iris[ 'target'][0:5], iris[ 'target'][50:55],
iris['target'][100:105]) # Z~N/L
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iris['data'] D3FIEH &45BD2DDFEFHE ('petal length (cm)', 'petal width (cm)') %ZF8
WCEHRTT—7 213t LTHET,

In [ ]: X iris=iris['data'][:,2:4]
plt.figure(figsize=(7,5))
plt.xlabel(iris["feature names"]1[2])
plt.ylabel(iris[ "feature names"][3])
plt.scatter(X iris[:,0],X iris[:,1],c="black');

7Y ADTEF (0:'setosa’, 1:'versicolor', 2:'virginica') & ICBZEZTRKICT —F =048
BUTHBE, BRECEICTIL—TFICB>TED, PV ADBES L ICUIFEEZF>T
Wz e DERT, UTTE. 7RIV TICED NI —"T20 5250
TEHNICHETZIEEZEZETT,

In [ ]: labels=iris[ 'target']

plt.figure(figsize=(7,5))

plt.xlabel(iris["feature names"][2])

plt.ylabel(iris["feature names"]1[3])

plt.scatter(X iris[labels==0,0],X iris[labels==0,1],
c='green', alpha=0.2)

plt.scatter(X iris[labels==1,0],X iris[labels==1,1],
c='yellow', alpha=0.2)

plt.scatter(X iris[labels==2,0],X iris[labels==2,1],
c='blue', alpha=0.2);

scikit-learn CTld. U TODFIETCT—IHSETILOZEEEZITVWET,

o FARTZETILDY ZAMDER
e EFINDNAN—=INTGA=FDBIREAVRY VAL
o T—% DX
» HEMRUEE TR FEET — 5 2%
e EFINZET—FICHEE (fit() XV YR)
o EFI/LDFHE
» HENLRUEE TIX. transform() £/cld predict() XV Yy REAWTEHET
— DY ZRY )V TORTHIR R EZITS
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In

In

BTl iris 7—9 Yy hDO2DDFHE (‘petal length (cm)', 'petal width (cm)') %Z 7T
LTV ADT—F%Zk-meansiBIic & DV ZRAF I V0T 2FHmEZRULTVWET,

ETFILDY ZAELT RMeans Z3EIRU. ETINDNA/IN—/INTA—=FDBIREAVRY Y
Z{ETIE. 51# n_clusters [T/\A/IN—/XTX—=F ELTIVFRYE. I TIH3. ZEE
UT KMeans 7 ZADA VAV AZERUTWET, 2UT. fit() XYY RICKDE
TIVEANT—F X iris [CHEEI . predict() XV VY RZEAWTIET—YHFET %
75245 (012CTKRE) OBEBREVIAMELTRELTWEY, REIC. 75RYIUVITD
ERETTIC, VRIS EICERZBTT—YZAHRELTVWET,

from sklearn.cluster import KMeans

model = KMeans(n clusters=3)
model.fit (X iris)
clusters=model.predict (X iris)

# OSXYDALE (irisT—Ft v~ 3055, HFRE2DZIRE)
plt.figure(figsize=(7,5))

plt.xlabel(iris["feature names"][2])
plt.ylabel(iris["feature names"]1[3])

plt.scatter(X iris[clusters==0,0],X iris[clusters==0,1],
c='blue',alpha=0.2)

plt.scatter(X iris[clusters==1,0],X iris[clusters==1,1],
c='green', alpha=0.2)

plt.scatter (X iris[clusters==2,0],X iris[clusters==2,1],
c='yellow', alpha=0.2)

plt.scatter(model.cluster centers [:,0], model.cluster centers [:,1],

c='red'); # JTZXZHIL
# print(model.inertia ) # JX NEFEDIE

Q2 k-means&

Q2.1 E£HFI—V )y NEERk

n-RITNT MLERICE T B, EBD2DDRYT Ml x= (X1, X0, + - 5 X, )
V= (Vs V2s e sYy)s PEDFAI—7 Uy REE|x = Y[PIEUTOLS ICERSNET,

Y GG =) =xc Yy =20y

ABRY ML x7y EZFNZEN Numpy OFEFIE U TEIETRIFRD., TNS5DORT MNUED
EAI—7Yy REBZEE LU GRIBEH squared euclid ZTES BT EE L,

def squared euclid(x, y):
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Q2.2 k-meansijx

LIT Tl k-meansitlic &30 TR )2 %4TS kmeans B ZEEL XY, kmeans B
BTIFEISIRICAT X (T EHm)XFHERN) DT . B25I1RICT FRIE =T
D, UTOREBZITWET, GIEICIFEISIEITHOANDEID B TEHRLERDEHRDIED
RUE (BIE(E10) . B45I1HICHh Dz T VT LIGESEDY— K (BIEfE0) . ZIEETE
FIHEEEEETT, )

o HIHATE

» FF ISRYOBK)EFROEANT—INE T VLSRR, FNSEDHED

douPk =0,..., K- 1)ELET.
o 1. FIDNDEID 4T

« BT =0,....m— DEBROUPOFEFI—H Uy REBEFEL, %
DIER%ZEEETY d[i, k] IKRAUE T, BT d 37 —9 %77, FLEFEL
T. &7 — 5 ERFDDEHEERET BT TY,

« PEEEITHI d[i, k] DRITICDOWT, ZDTICRIRT 2T —FICREEWVWFHLEZFD
F—IHBT BV SAIDHNRE L TEVEY, chickh, 87— xOnNEDY
S27FUP BT 2 ERT U T DS clusters ZEH U X T,

» T—4xD ORFEED ‘:F'/E\b‘\ﬂ(k) THNIL clusters[i]=k

» ZOK. LUTOLSICIERET d DRITSEICEFDTORIMEZZEDIIDA VT Y
9 A% np.argmin CHS 9 5 2 & TES clusters ZERNTE X T,

clusters = np.argmin(d,axis=1)

o 2. FILDDERHT
» 20T BR0UP BT 3T —ox M) ZAVWTRALDEEHFLET
s j® =T x D IUPIZET BT —2E)
« OB, clusters BAEA VT v o 22RBEAVT, bbuPIcBIZT—50
BN NLERZEAN X BAEUTOL S ICBBTEXT,

X[clusters==k, :]

IS DAY MLOFHDARY ML (£ b: np.mean ) EHc B Ou® DA
SRLELET,

k-meansiaZTldE. EEEDT—F DFROADEID B TERLDEHZIEDIRT & T, VTRY
Do EITWET, BOEBRUVLEN KD >S5, kmeans B, ET—YDFIET %7V >
XY ZRIECI clusters . BT TAYFIDDONY MLZE{TET 51T5 centers . &I&HY
RIAXNEODIE cost ZIRUEX T, LEEICE>T. kmeans B ZTH I BT LEL,
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In [ ]:

In [ ]:

def kmeans(X, n_clusters, max iter=10, rand seed=0):
#H# I
# X: A (T— 5 HxtFHEEDTTS)
# n _clusters: 7 TXF#
# max_iter: FUILNDEIDEHETEFLDEFDIED KUK
# rand seed: HLE Z>FLITESERDS— K

# O SXIHDIETHFIDNEA T =I5 T2 FAICES

# #1: k-means++DBFEIE. CDHLDZEN T =X E

# f2: 7T IEHEIINS VO FIFE L SO EH U

# BHAIC R RIS < B BEEIHFIDEIRF T B DB L)
np.random.seed(rand seed)
centers=X[np.random.choice(X.shape[0],n clusters),:]

Q2.3 TILiR—;

DRIV TICEWNWT, VI AIBEZ IOV XY ) DARNDE{LICE
DWW, BERYV SRIBERET 2AFEZTIRN—EKEHEVERT, TILR—ETIE. 77
AIPEEBPUTWHERICOA M ROBRELBALIT IOV AT EHFBLET, LL
T®D elbow BA¥IE. Q2.2TIER Lz kmeans BIZRAWT, 7SR E1HS1DF DI
PLTWS ROV ZZAF Y YT DOARNDEZFFELET, elbow B¥EZETHRIET
<220,

irisT—%twv hD2DDEHE (‘petal length (cm)', 'petal width (cm)') M STEDIFHENRY
NLZIERL L. k-meansiZETY ZRY VYT T2 EARMDROERELBLTZDIEF T TR
TEEADS2ICULIEETH D Z ENbh B, REDIEDEMEIIEETHD

HY. 'versicolor' & 'virginica' DI DL IFFFHZEME L TIREFEICAHELTWS I, 2F

% 'setosa' & Z NS, (‘versicolor', 'virginica') W22 TR Y EHRUTIR, 2FDT—5 %
RKEL2DICHBTE, VZRAF VYT DIARNNDKE BT 5,

def elbow(X, K):
### G
# X: ANT—%
# K: RADT T

iris = load iris()
X iris=iris['data'][:,2:4]
elbow(X iris, 5)

UTokyo Online Education7— %~ =227 AP 2018 #% #l—H CC BY-NC-ND





